
مراجعة-جر�ان الموائع 
).ثابتة مع الزمن(غیر متعلقة بالزمن 𝑉𝑉ھو الجریان الذي تكون فیھ : الجریان الدائم

".غیر دائم"في حال كانت السرعة متعلقة بالزمن یسمى الجریان 

Streamline: خطوط التیار
عاع مجموعة المنحنیات التي تمس في كل نقطة من حقل الجریان وفي لحظة معینة ش

.السرعة في تلك النقطة

:المسار
.ھو المحل الھندسي الذي ترسمھ ذرة مائعة أثناء حركتھا من مكان لآخر

(𝑉𝑉𝑠𝑠)شعاع السرعة في الحالة العامة 
𝑉𝑉 = 𝑓𝑓 𝑠𝑠, 𝑡𝑡

𝑑𝑑𝑉𝑉𝑠𝑠 = 𝜕𝜕𝑉𝑉𝑠𝑠
𝜕𝜕𝜕𝜕
𝑑𝑑𝑑𝑑 + 𝜕𝜕𝑉𝑉𝑠𝑠

𝜕𝜕𝜕𝜕
𝑑𝑑𝑑𝑑



مراجعة-جر�ان الموائع 
معادلة الاستمرار

𝜌𝜌1 × 𝑉𝑉1× 𝐴𝐴1 = 𝜌𝜌2 × 𝑉𝑉2× 𝐴𝐴2 = 𝐶𝐶

𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌𝜌 = 𝐶𝐶

Bernoulli Equation: برنولليمعادلة 
𝑃𝑃
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    Venturi Meter:فنتوريأنبوب 

ارة عن تضایق وھو عب). الجریان فیھا تحت الضغط(لقیاس التدفق في الأنابیب المغلقة فنتوريیستخدم جھاز 
ل التضایق والثاني لقیاس الضغط الأول قببیزومتریانیوضع أنبوبان . تدریجي في مقطع الأنبوب یعود لیتوسع

 ً بین برنزلليادلة وتطبق مع) الفرق في ارتفاع المائع بین الأنبوبین(یقاس فرق الضغط . ضمن التضایق تماما
:المقطعین
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نستفید من معادلة الاستمرار
𝑄𝑄 = 𝑉𝑉1.𝐴𝐴1 = 𝑉𝑉2.𝐴𝐴2
⟹ 𝑉𝑉2 = 𝑉𝑉1

𝐴𝐴1
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:السابقةبرنوللينعوض في معادلة 
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𝑄𝑄 = 𝑉𝑉1 × 𝐴𝐴1 = 𝐴𝐴1 𝐴𝐴2 ×
2𝑔𝑔 × ∆ℎ
𝐴𝐴12 − 𝐴𝐴22
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